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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                                                                                           

********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 27/08/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventisette del mese di agosto, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 897723/02-16 del 26/07/2019), si è riunito in seduta di 

prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.00 il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Governale e Palumbo (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero legale dichiara 

aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, D’Alia e 

Amore. 

Alle ore 13.05 entra in aula il Consigliere Forzinetti (presenti n. 7). 

Il Presidente inizia i lavori con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G., avente ad oggetto 

“Comunicazioni del Presidente”, informando il Consiglio sui prossimi giorni di chiusura 

dell’Ufficio Anagrafe di viale Lazio e delle Postazioni Decentrate causa avvio nuova piattaforma 

informatica e sui giorni di apertura dello sportello per il rilascio dei tesserini venatori, come 

pubblicato sul sito web ufficiale del Comune di Palermo. 

Alle ore 13.10 entra in aula il Consigliere Longo (presenti n. 8). 

Il Presidente dà lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Settore della Cittadinanza – U.O. Progettazione Sociale avente ad oggetto “Avvio Azione 

PON METRO PA 3.3.1.a – Lotto 6”; segue informale e breve dibattito sull’argomento; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Pulizia e decoro. Incontro tra Uffici 

Comunali, Polizia Municipale e Partecipate”; a tale proposito dichiara di prendere atto delle 

azioni intraprese dall’Amministrazione e considerato che non è stato ancora attuato quanto 

programmato in Ottava Circoscrizione nella campagna FACCIAMO UN PATTO dello 

scorso mese di luglio, preannuncia il proprio intento di inviare una richiesta al Vice Sindaco 

affinché si intervenga tenendo conto anche delle urgenze del territorio di questa 

Circoscrizione; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Polizia Municipale. Variazioni 

numero telefonico Ufficio Relazioni Esterne”; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo “RAP Norata Apertura domenicale definitiva per il 

CCR di viale dei Picciotti”; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Decoro Urbano. Rap e Reset in 

campo all’Arenella. A seguire interventi in Circonvallazione e Costa Sud”;  

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Accreditati Centri Antiviolenza e 

Case di Accoglienza ad indirizzo segreto per donne vittime di violenza”; 
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- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Suap. Procedura più veloce per 

autorizzazioni occupazione di suolo pubblico per esercizi che non installano strutture 

permanenti”; 

inoltre informa che il prossimo 30 agosto il neo-Comandante di Polizia Municipale parteciperà ai 

lavori d’aula; pertanto invita i Consiglieri a stilare un elenco dei siti dove si reputa necessaria la 

presenza della Polizia Municipale con riferimento alle problematiche delle discariche abusive di 

rifiuti, dei mercatini rionali, della sorveglianza nelle scuole in orari d’ingresso e fine lezioni e di 

ogni altra esigenza rilevata nel territorio e discussa in questo Consiglio. 

Alle ore 13.45, il Consigliere Governale esce dall’aula (presenti n. 7). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente sostituisce lo scrutatore Consigliere Governale con il 

Consigliere Di Napoli. 

Il Presidente ricorda che oggi ricorre l’anniversario della tragica morte del vigile del fuoco Niccolò 

Billitteri che perse la vita in servizio durante le operazioni di spegnimento dell’incendio doloso 

scoppiato in piazza Generale Cascino e al quale è stata dedicata una lapide commemorativa nella 

villetta a lui intestata proprio in piazza Cascino; infine, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se 

ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, si associa al Presidente nel ricordo del vigile del 

fuoco Niccolò Billitteri e a tale proposito comunica che oggi, alle 15.30, verrà deposta una corona 

di fiori sulla suddetta lapide in piazza Generale Cascino; infine, in merito alla nota a propria firma 

presentata nel corso della seduta del giorno precedente relativa all’elenco degli attraversamenti 

pedonali che necessitano di interventi di ripristino, comunica di avere aggiunto, nella preannunciata 

e-mail inviata alla Presidenza, anche l’incrocio tra le vie Bonanno e D’Azeglio. 

Alle ore 14.05 la Consigliera D’Alia esce dall’aula (presenti n. 6). 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente sostituisce la scrutatrice Consigliera D’Alia con il 

Consigliere Longo. 

Il Presidente prosegue riprendendo il punto n. 3, avente ad oggetto “Question time”, durante la 

trattazione del quale è venuto meno il numero legale nel corso della seduta precedente. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 3 note aventi, rispettivamente, ad 

oggetto “Richiesta svuotamento campana per la raccolta del vetro in via Sadat e rimozione di 

sacchetti ai margini della stessa”, “Richiesta rimozione ramo spezzato sul marciapiede di via G. 

Castriota (alt. fronte civ. 1)” e “Richiesta di derattizzazione nel tratto stradale tra le vie Lo Jacono 

e Di Marzo”. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Abbandono di amianto in via Amm. Rizzo di fronte scuola Abba”. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Pulizia e 

disinfestazione panchine in marmo presenti in via Libertà, nel tratto che si sviluppa tra piazza 

Castelnuovo e piazza Mondini/Crispi”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 3 e, sentiti i Capigruppo, alle ore 14.10 dichiara chiusa la seduta. 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                  Marco Frasca Polara 

   (Firmato in originale)         (Firmato in originale) 


